
-1- 

平成平成平成平成２３２３２３２３年度公立大学法人熊本県立大学中期目標年度公立大学法人熊本県立大学中期目標年度公立大学法人熊本県立大学中期目標年度公立大学法人熊本県立大学中期目標にににに係係係係るるるる    

県内企業県内企業県内企業県内企業アンケートアンケートアンケートアンケート結果結果結果結果（（（（概要概要概要概要））））    
 

・調査期間 

 平成 23 年 6 月 20 日から平成 23 年 6 月 30 日までの 11 日間 

 

・調査対象企業 

 県内企業 750 社、回収数 344 社、有効回答数 342 社、有効回答率 45.6％ 

    

    

問問問問１１１１    本社本社本社本社のののの所在地所在地所在地所在地についてについてについてについて、、、、市町村名市町村名市町村名市町村名をををを記入記入記入記入してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

熊本市 54.4％ 八代市 5.3％ それ以外の市町村 40.3％  

    

    

問問問問２２２２    貴社貴社貴社貴社のののの従業員数従業員数従業員数従業員数((((正社員正社員正社員正社員のみのみのみのみ))))についてについてについてについて、、、、熊本県内熊本県内熊本県内熊本県内のののの事業所等事業所等事業所等事業所等のののの従業員従業員従業員従業員のののの総数総数総数総数をををを    

おおおお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

問問問問３３３３    貴社貴社貴社貴社のののの業種業種業種業種についてについてについてについて、、、、おおおお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

資料資料資料資料３３３３－－－－１１１１    

15.515.515.515.5
37.437.437.437.4

33.033.033.033.0
7.97.97.97.9

4.44.44.44.4
1.21.21.21.2
0.00.00.00.0
0.60.60.60.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

～29人

100～299人

500～999人

3,000人以上

％

n=342

度数 %
～29人 53 15.5
30～99人 128 37.4
100～299人 113 33.0
300～499人 27 7.9
500～999人 15 4.4
1,000～2,999人 4 1.2
3,000人以上 0 0.0
無回答 2 0.6
全体 342 100.0

0.60.60.60.6

0.30.30.30.3

6.76.76.76.7

28.728.728.728.7

0.60.60.60.6

4.14.14.14.1

4.44.44.44.4

16.116.116.116.1

1.81.81.81.8

0.90.90.90.9

2.92.92.92.9

14.914.914.914.9

1.51.51.51.5

12.312.312.312.3

2.92.92.92.9

1.51.51.51.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス熱供給・水道業

情報通信業

運輸業

卸売・小売業

金融・保険業

不動産業

飲食・宿泊業

医療・福祉サービス業

教育・学習支援業

上記以外のサービス業

その他

無回答

％

n=342

度数 %
農林水産業 2 0.6
鉱業 1 0.3
建設業 23 6.7
製造業 98 28.7
電気・ガス熱
供給・水道業

2 0.6

情報通信業 14 4.1
運輸業 15 4.4
卸売・小売業 55 16.1
金融・保険業 6 1.8
不動産業 3 0.9
飲食・宿泊業 10 2.9
医療・福祉
サービス業

51 14.9

教育・学習支援業 5 1.5
上記以外の
サービス業

42 12.3

その他 10 2.9
無回答 5 1.5
全体 342 100.0
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問問問問４４４４    熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学にはにはにはには文文文文学部学部学部学部・・・・環境共生学部環境共生学部環境共生学部環境共生学部・・・・総合管理学部総合管理学部総合管理学部総合管理学部のののの３３３３学部学部学部学部がありますががありますががありますががありますが、、、、    

貴社貴社貴社貴社がががが一番期待一番期待一番期待一番期待されるされるされるされる研究分野研究分野研究分野研究分野はははは何何何何ですかですかですかですか。。。。    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

問問問問５５５５    現在現在現在現在、、、、熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学のののの研究分野研究分野研究分野研究分野はははは、、、、貴社貴社貴社貴社がががが希望希望希望希望するするするする研究分野研究分野研究分野研究分野とととと一致一致一致一致していますかしていますかしていますかしていますか。。。。    

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

    

    

問問問問６６６６    貴社貴社貴社貴社はははは熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学へのへのへのへの研究依頼研究依頼研究依頼研究依頼、、、、共同共同共同共同によるによるによるによる研究又研究又研究又研究又はははは連携事業等連携事業等連携事業等連携事業等をををを実施実施実施実施したことしたことしたことしたこと

がありますかがありますかがありますかがありますか。。。。    

 

 

 

 

 

 

度数 %
一致している 129 37.7
一致していない 166 48.5
無回答 47 13.7
全体 342 100.0

度数 %
はい 14 4.1
いいえ 320 93.6
無回答 8 2.3
全体 342 100.0

はいはいはいはい
4.1%4.1%4.1%4.1%

いいえいいえいいえいいえ
93.6%93 .6%93 .6%93 .6%

無回答無回答無回答無回答
2.3%2.3%2.3%2.3%

n=342

一致一致一致一致していしていしていしてい
るるるる
37.7%37 .7%37 .7%37 .7%

一致一致一致一致していしていしていしてい
ないないないない
48.5%48.5%48.5%48.5%

無回答無回答無回答無回答
13.7%13.7%13.7%13.7%

n=342

13.213.213.213.2

10.510.510.510.5

10.510.510.510.5

10.210.210.210.2

9.19.19.19.1

5.85.85.85.8

2.02.02.02.0

0.90.90.90.9

0.60.60.60.6

30.430.430.430.4

6.76.76.76.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

環境資源学

ﾋﾞｼﾞﾈｽ・ｱﾄﾞﾐﾆｽﾄﾚｰｼｮﾝ(企業組織等)

地域・福祉ﾈｯﾄﾜｰｸ

食健康科学

情報管理

居住環境学

英語英米文学

ﾊﾟﾌﾞﾘｯｸ・ｱﾄﾞﾐﾆｽﾄﾚｰｼｮﾝ(行政組織等)

日本語日本文学

該当するものがない

無回答

％

n=342

度数 %
環境資源学 45 13.2
ﾋﾞｼﾞﾈｽ・ｱﾄﾞﾐﾆｽﾄﾚｰｼｮﾝ
(企業組織等)

36 10.5

地域・福祉ﾈｯﾄﾜｰｸ 36 10.5
食健康科学 35 10.2
情報管理 31 9.1
居住環境学 20 5.8
英語英米文学 7 2.0

ﾊﾟﾌﾞﾘｯｸ・ｱﾄﾞﾐﾆｽﾄﾚｰｼｮﾝ
(行政組織等)

3 0.9

日本語日本文学 2 0.6
該当するものがない 104 30.4
無回答 23 6.7
全体 342 100.0

（補足）研究分野が一致していないとする企業からは、工業分野を希望する回答が
最も多かった。 

 



-3- 

問問問問７７７７    そのそのそのその依頼依頼依頼依頼したしたしたした研究研究研究研究、、、、共同共同共同共同によるによるによるによる研究又研究又研究又研究又はははは連携事業等連携事業等連携事業等連携事業等によによによによるるるる成果成果成果成果はははは出出出出ましたかましたかましたかましたか。。。。    

※（問 6 で「はい」と回答した企業のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

問問問問８８８８    貴社貴社貴社貴社はははは熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学へのへのへのへの研究依頼研究依頼研究依頼研究依頼やややや共同共同共同共同によるによるによるによる研究又研究又研究又研究又はははは連携事業等連携事業等連携事業等連携事業等をををを、、、、今後実施今後実施今後実施今後実施    

したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。    

 

 

 

 

 

 

 

 

    

（（（（希望希望希望希望するするするするテーマテーマテーマテーマ））））    

（環境関係） 

・環境エネルギー関係（ソーラー・バイオ等） 

・環境(河川環境・道路網環境計画・都市計画環境) 

（食健康科学関係） 

・食育、健康と食 

・新商品の開発 

（地域福祉関係） 

・県内のコミュニティビジネス等 

・過疎・少子化の問題解決につながるモデル事業 

（その他） 

・水処理分野での研究開発及び商品化 

・情報処理、システム開発等の研究 

・マーケティングの連携事業 

 

無回答無回答無回答無回答
7.1%7.1%7.1%7.1%

いいえいいえいいえいいえ
7.1%7.1%7.1%7.1%

はいはいはいはい
85.7%85.7%85.7%85.7%

n=14

度数 %
はい 12 85.7
いいえ 1 7.1
無回答 1 7.1
全体 14 100.0

度数 %
はい 25 7.3
いいえ 115 33.6
わからない 195 57.0
無回答 7 2.0
全体 342 100.0

 

はいはいはいはい
7.3%7.3%7.3%7.3%

いいえいいえいいえいいえ
33.6%33.6%33.6%33.6%

わからないわからないわからないわからない
57.0%57.0%57.0%57.0%

無回答無回答無回答無回答
2.0%2.0%2.0%2.0%

n=342
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はいはいはいはい
13.1%13.1%13.1%13.1%

いいえいいえいいえいいえ
13.6%13.6%13.6%13.6%

わからないわからないわからないわからない
69.6%69.6%69.6%69.6%

無回答無回答無回答無回答
3.7%3.7%3.7%3.7%

n=191

問問問問９９９９    熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学のののの研究成果研究成果研究成果研究成果をををを入手入手入手入手したいしたいしたいしたい場合場合場合場合、、、、貴社貴社貴社貴社はははは、、、、次次次次のうちどののうちどののうちどののうちどの方法方法方法方法をとられをとられをとられをとられ    

ますかますかますかますか。。。。    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

問問問問 10101010    貴社貴社貴社貴社ではではではでは現在現在現在現在、、、、熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学のののの卒業生卒業生卒業生卒業生（（（（大学院修了生大学院修了生大学院修了生大学院修了生もももも含含含含むむむむ。）。）。）。）をををを雇用雇用雇用雇用していますしていますしていますしています    

かかかか。。。。    

 

 

 

 

 

    

    

    

    

問問問問 11111111    貴社貴社貴社貴社はははは今後今後今後今後、、、、熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学熊本県立大学のののの卒業生卒業生卒業生卒業生をををを雇用雇用雇用雇用したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。    

※（問 10 で「いいえ」と回答した企業のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 %
はい 25 13.1
いいえ 26 13.6
わからない 133 69.6
無回答 7 3.7
全体 191 100.0

度数 %
ホームページへ
のアクセス

271 79.2

シンポジウムへ
の参加

12 3.5

学会等専門的な
会合への参加

4 1.2

研究要覧の入手 12 3.5
その他 8 2.3
無回答 35 10.2
全体 342 100.0

79.279.279.279.2

3.53.53.53.5

1.21.21.21.2

3.53.53.53.5

2.32.32.32.3

10.210.210.210.2

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

ホームページへのアクセス

シンポジウムへの参加

学会等専門的な会合への参加

研究要覧の入手

その他

無回答

％

n=342

（補足） 
・県立大学の内容があまりわからない。 
・県民や県内企業へのアピール、情報発信をもっと

行うべき。 
等の意見あり。 

無回答無回答無回答無回答
0.3%0.3%0.3%0.3%

いいえいいえいいえいいえ
55.8%55.8%55.8%55.8%

はいはいはいはい
43.9%43.9%43.9%43.9%

n=342

度数 %
はい 150 43.9
いいえ 191 55.8
無回答 1 0.3
全体 342 100.0

「雇用したい」理由…「地元志向の者を雇用したい」という内容の回答が多かった。 
「雇用しない」「わからない」理由 

…「分野が一致しない」、「採用の予定がない」、「大学にこだわらない」 
という内容の回答が多かった。 
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問問問問 12121212    貴社貴社貴社貴社がががが大卒者大卒者大卒者大卒者（（（（大学院修了生大学院修了生大学院修了生大学院修了生もももも含含含含むむむむ。）。）。）。）をををを採用採用採用採用するするするする際際際際、、、、どのようなどのようなどのようなどのような能力能力能力能力をををを重視重視重視重視    

しますかしますかしますかしますか。。。。    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

    

問問問問 13131313    そのそのそのその他熊本県立大学他熊本県立大学他熊本県立大学他熊本県立大学にににに対対対対するするするする主主主主なななな意見意見意見意見    

    

（大学の人材育成について） 

・優秀な学生は多いが、「バイタリティ」の面で物足りなさを感じる。 

・東アジア地区との学生交流等により地元志向の強い若者の外への視点を養成してほしい。 

・実社会へ出てそれぞれの現場での現実を感じて、そこで今の自分が感じたことを現場へフィ

ードバックし、一層の深みを体験として得ていただきたい。 

 

（大学の情報発信について） 

・「このようなことをやっています」といった PR 活動も積極的にやってほしい。 

・活動内容が見えないので、県民や県内企業への活動内容のアピールをもっと行うべきだと思

います。 

 

（その他） 

・地域や企業との連携には好感が持てる。 

・地域貢献度ランキング 1 位は素晴らしい。 

・就職先を選ぶ際、もっと幅広く地域企業を見てほしい。    

    

50.350.350.350.3

31.331.331.331.3

26.926.926.926.9

24.924.924.924.9

21.121.121.121.1

19.919.919.919.9

18.418.418.418.4

17.517.517.517.5

17.517.517.517.5

10.510.510.510.5

7.67.67.67.6

7.37.37.37.3

6.76.76.76.7

6.16.16.16.1

6.16.16.16.1

4.14.14.14.1

3.53.53.53.5

0.0 25.0 50.0 75.0 100.0

コミュニケーション能力

総合的な見地からの判断力

協調性

自ら問題点を発見できる能力

新たなアイディアを生み出す想像力

新たな知識を素早く身につける能力

課題分析能力

大学で学んだ学問分野や専門領域に関する知識

リーダーシップ

ﾌﾟﾚｯｼｬｰの中で能力を発揮できる能力

コンピューターやインターネットの活用能力

交渉力

複数の活動を調整する能力

プレゼンテーション能力

記録、資料、報告書等を作成する能力

時間を有効に使う能力

外国語の語学力

％

n=342

※複数回答

度数 %
コミュニケーション能力 172 50.3
総合的な見地からの判断力 107 31.3
協調性 92 26.9
自ら問題点を発見できる能力 85 24.9
新たなアイディアを生み出す
想像力

72 21.1

新たな知識を素早く身につけ
る能力

68 19.9

課題分析能力 63 18.4
大学で学んだ学問分野や専門
領域に関する知識

60 17.5

リーダーシップ 60 17.5
ﾌﾟﾚｯｼｬｰの中で能力を発揮で
きる能力

36 10.5

コンピューターやインターネット
の活用能力

26 7.6

交渉力 25 7.3
複数の活動を調整する能力 23 6.7
プレゼンテーション能力 21 6.1
記録、資料、報告書等を作成
する能力

21 6.1

時間を有効に使う能力 14 4.1
外国語の語学力 12 3.5
全体 342 100.0


